

集文化深度、休闲惬意、美食探索、潮流玩乐于一体

七条文旅Citywalk线路邀你来打卡

本报讯 12月14日，“甲秀南明 开心过冬”冬季文旅主题活动发布会在南明区曹状元街的熙苑·那里老茶铺举行。会上发布七条冬季文旅Citywalk线路，旨在为广大市民游客呈现一个集文化深度、休闲惬意、美食探索、潮流打卡于一体的多元化冬季旅游目的地，打造“七天不重样，快乐不打烊”的冬日畅游体验。

七条线路由五条主题线路和两条风景人文线路组成，各具特色、亮点纷呈。其中，五条主题线路精准聚焦不同兴趣主题，满足游客的个性化需求。“甲秀楼的N种玩法，不止拍照打卡！”线路延伸景区玩法，引领游客从贵阳地标甲秀楼出发，漫步翠微巷、西湖路、观水路、南明东路，深入探寻甲秀楼周边深厚的历史文化肌理与静谧的街巷风情。“花果园夜未央，南明夜游全新视角打卡线”聚焦璀璨夜景，从花果园国际文化艺术交流中心、双子塔等地标到海豚广场、嗨乐街区等商业综合体，展现南明区活力四射的夜间经济魅力。“钻进老巷，吃吃的爱”线路打造寻味之旅，串联上护国路、下护国路、醒狮路等众多地道美食老店与小馆聚集的街巷，为游客提供一场贯穿舌尖与记忆的美食探索。“南明河畔 City-walk | 当个‘闲人’的充电指南”线路主打松弛闲适，游客可穿过箭道街、兴隆街、电力巷等街巷，在咖啡馆、精酿酒馆和特色餐



游客在“甲秀南明 开心过冬”冬季文旅主题活动发布现场了解旅游新品

厅中享受“充电”时光。“暴走1w步！潮玩、美食不迷路！”线路突出潮玩美食特色，游客可沿途感受钢花鸟市场的烟火气、青云路步行街的潮流范、万象城的时尚、零五文体园的活力。

两条风景人文线路中，“来都来了·贵

阳必打卡点位合集”线路串联起红飘带、多彩贵州城、甲秀楼、青云市集、贵州省民族博物馆、阿哈湖国家湿地公园等城市级地标与景区，提供一条龙打卡贵阳精华的经典指南；“贵阳 walk | 打卡状元和学霸们走过的路”线路是一条充满书卷气与文脉

感的人文探秘之旅，从文明书院、达德学校旧址到戴蕴珊别墅、曹状元街，引导游客在行走中“沾沐文脉福气”，感受南明深厚的历史文化积淀。

会上还宣传推介了“爽爽贵阳新十景”中的南明候选点位，以及该区康养旅居资源，一批独具南明特色的冬季文旅新品也同步亮相，包括包整贵州小吃研究中心、吾界咖啡、花椒树下、姜餐厅、黔茶不同、黔里等多家本地知名餐饮、茶饮、咖啡及文创品牌推出的冬季限定产品，进一步丰富游客的消费选择。现场，息烽县进行了温泉资源推介并发布优惠政策，为南明冬季旅游产品增添“暖意”。

据了解，南明区作为贵阳市的核心城区之一，历史文化底蕴深厚，现代都市活力四射。今冬，南明区整合全区优质资源，紧扣“开心过冬”主题，致力于将文化、旅游、美食、非遗、潮玩等多元业态深度融合，为游客打造一场别开生面的冬季之旅。接下来，该区将持续通过线上线下多渠道、立体化的宣传推广，吸引更多游客走进“爽爽贵阳·甲秀南明”，在历史与现代的交织中，在美食与风景的陪伴下，体验一场充满温暖、趣味与深度的美好冬季旅程，全力打造独具特色的南明冬季文旅新名片。

（贵阳日报融媒体记者冉婷林）

博士咖啡民俗木屋开业 湖潮乡“无忧车田” 文旅品牌再扩容



本报讯 12月10日，位于贵安新区湖潮乡车田村文化广场旁的博士咖啡民俗木屋开业，成为湖潮乡打造“无忧车田”文旅品牌的又一关键动作。

今年8月，贵州大学林学院植物学博士霍鸿浩联合车田村花涧别苑农家乐联合打造“博士河谷咖啡”并很快走红网络。在人气旺盛之时，霍鸿浩没有急于扩张或是走季节快闪模式，而是将目光投向了更深处——如何让一时的“网红”变为乡村里可持续的“长红”。

今年10月，湖潮乡开始着手打造“无忧车田”文旅品牌，旨在引导乡村旅游产业生态朝着更高质量、更具内涵的方向迈进。于是，在车田村村委会与驻村工作队的支持下，霍鸿浩联

合当地村民在车田村种下贵安新区的第一株咖啡树，致力于打造集种植体验、科普教育、休闲品鉴于一体的全产业链项目。

如今，车田村村委会、驻村工作队与霍鸿浩还通过盘活闲置资产、纳入非遗体验线路、协调本土品牌资源的方式，将原本的咖啡店环境进一步升级，于是就有了博士咖啡民俗木屋的亮相。

“今年，车田村陆续落成博士咖啡、精品民宿和乡村特色市集等多元业态。未来，我们还将继续支持更多青年创客到车田来发展，并推动一条串联天河潭景区与车田村的水上竹筏漂流线路开通，实现资源共享、客源互送。”车田村相关负责人说。

（贵阳日报融媒体记者 梁俊鹏）

贵州省“村有界·创无边”乡村旅游创客大赛举行

贵安两项目 获“十佳创新创业奖”

本报讯 12月9日，在第七届贵州省“村有界·创无边”乡村旅游创客大赛中，贵安新区“Fun Go 宠物营地”与水东乡舍两项目从众多优秀竞争者中脱颖而出，双双斩获创新创业组“十佳创新创业奖”。

“Fun Go 宠物营地”项目于今年落地贵安新区马场镇松林村并投入运营，其以创新思路打通“萌宠经济”与乡村发展的联结通道。项目通过策划特色宠物主题活动、改造乡村闲置农房、吸引城市养宠家庭深度体验等举措，构建“以宠促农”产业路径，不仅直接带动当地农产品增值、为村民提供就业岗位，激活乡村消费市场，还推动城市消费需求与乡村场景深度融合，为农文旅业态创新提供了全新思路。

另一获奖项目水东乡舍以“城乡融合连接器、乡村价值放大器”为定位，通过“三改一

留”（闲置房改经营房、自留地改体验地、老百姓改服务员、保青山留乡愁）模式与“G22+1”利益联结机制，精准破解乡村资源闲置、城乡要素流动不畅的痛点。在此模式下，城市资本与消费需求对接乡村闲置农房、土地与劳动力，让农民稳定获得“房屋租金、分红股金、就业薪金”，投资者收获乡村资产与田园体验，形成稳固“利益共同体”。

目前，“水东乡舍”模式已在贵安新区马场镇普贡村、湖潮乡汤庄村、车田村、广兴村等多点落地并稳步推进。

下一步，水东乡舍将持续深化在贵安新区的农文旅融合实践，丰富业态内涵、提升品牌价值，让“汤庄一品样本”在乡村振兴中持续发力，为乡村高质量发展提供可复制、可推广的实践经验。

（贵阳日报融媒体记者 田甜）

中国南方电网
CHINA SOUTHERN POWER GRID

95598 万家灯火 南网情深
24小时供电客户服务热线 | <https://95598.gz.csg.cn/>

温馨提示：计划停电早通知

为了提高电网供电质量，贵阳市2025年12月22日至12月28日将对以下线路进行计划检修停电，请广大客户做好停电准备，对此给您造成的不便，我们表示深深的歉意。

区域	停电日期及停电时间 (小时)	停电线路	停电影响的主要路段及客户
两城 区域	12月22日 8:30-20:00	10千伏贵赤线#23杆402开关	汪家湾、安宁医院部分区域
白云 区域	12月23日 9:30-23:00	10千伏柳阳线43号耐张段引流线至1号环网柜011开关至阳置支线康居C02开关至阳置支线康居房开1号环网柜011开关至阳后支线7号杆耐张段引流线	奔土1号公变、2号公变
乌当 区域	12月22日 9:30-23:30	10千伏下枧线普渡58号杆普渡3号支线	下坝普渡片区

南方电网贵州贵阳供电局